

为救他人孩子,怀孕女医生不幸流产,医院职工闻讯惋惜之余齐齐翘起大拇指

# 史青青,你救人的样子真美!

本报讯(记者夏咸芳 通讯员李琳 刘志)为及时抢救婴儿,她顾不得自己有孕在身,当别人的孩子被成功抢救过来时,她才发现自己已大量出血,虽几经救治,自己的胎儿却依然无法保住。她是市第一人民医院儿科医生史青青。

今年11月13日,史青青在医院做身体检查时,得知自己已怀孕一个多月了。由于怀孕时身体各方面指标较好,史青青

便和平时一样上班。11月19日晚8点40分,正在上夜班的史青青,眼见自己交接班的时间临近,便开始整理手头后续工作。突然,几个家长抱着一个8、9个月大的婴儿,冲进儿科住院部,连连大喊“救人”。史青青见状,连忙迎了上去,得知婴儿是在车上吃橘子发生卡喉窒息。

时间就是生命。顾不上其他,史青青忙接过婴儿,由于她个子较小,无法

让婴儿趴在自己膝盖部进行抢救,只能将婴儿环抱着坐在自己的膝盖上,对其一遍又一遍地实施海姆立克急救法,4分多钟后,当婴儿“哇”的一声将食物吐出,哭出来之后,史青青这才惊觉自己身体有些不对劲,忙将他交给其他同事进行进一步护理,自己起身去厕所进行查看,发现自己已流出许多鲜血。当晚,史青青便去妇科住院保胎,其后一

段时间,虽然几经救治,但史青青依然无法保住胎儿,不幸流产了。

“当时只想到救人,没想到其他方面……”史青青称,“如果事情重来一次,作为医生,面对患儿的生命安危,自己依然会毫不犹豫……”据悉,目前,院方已将史青青流产定为工伤处理,对其进行慰问,并号召全院干部职工学习史青青同志的敬业精神。

## 湖北省第十批“博士服务团”巡回义诊和“323”攻坚行动走进嘉鱼 医疗专家面对面为群众“把脉问诊”

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁)为更好发挥湖北省第十批“博士服务团”作用,促进优质医疗资源下沉,切实守护基层群众健康,11月27日,由湖北省组织部、共青团湖北省委组织的“博士服务团”医学博士巡回义诊基层行和咸宁市中心医院“323”攻坚行动医疗巡诊活动在嘉鱼康泰医院、中百仓储门前同时举行。

参加此次义诊的湖北省第十批博士服务团成员有:武汉协和医院骨科陈超博士、省人民医院消化内科吕晓光博士、中南医院消化内科葛柳青博士、省人民医院口腔科黄丽博士以及咸宁市中心医院副院长李佳博士、肿瘤三病区韩琦博士、神经外科邢泽刚博士、心血管内科王森副主任医师、肿瘤三病区朱必胜主治医师、超声科孔志华主治医师、儿科张潮主治医师。

义诊现场,前来咨询、问诊的群众络绎不绝,现场秩序井然,医疗专家面对面、零距离为到场群众把脉问诊“找问题”,对症下药开“良方”。并现为心脑血管病、癌症、高血压、小儿过敏性咳嗽等类患者进行答疑解惑,普及疾病的预防和保健知识,倡导科学、健康的生活方式和生活习惯。在两个多小时的义诊时间里,共接待咨询、就诊群众200余人,赢得了当地群众的一致好评。



产科男神李家福  
来市第一人民医院  
细数健康孕期  
你应关注的问题



本报讯(记者夏咸芳 通讯员黄安家)怀孕,意味着一个新生命的启程,对于第一次孕育新生命的妈妈们来说,孕期免不了有各种各样的疑问、担心和不安。为让孕妈们了解更多孕期知识,12月1日,武汉大学中南医院产科主任李家福教授公益课堂在市第一人民医院孕妇学校开讲,吸引了市区的近百组孕妇家庭的热情参与。

讲座中,李家福教授就现场宝妈们最关心的问题,作了题为《孕期你最应该关注的两件事》的公益讲座。李教授从孕期注意控制体重,为后期平安分娩做准备。孕期重视胎动计数,及时关注宝宝宫内情况。如果出现6小时无胎动或胎动过于频繁后又不动,一定要警惕等方面作了详细的讲解,并采取现场抽查提问的方式,与现场宝妈们进行互动,加深宝妈们对新学孕期知识的印象,并详细解答了现场孕妈妈们所提出的问题,受到现场孕妈妈们的热烈欢迎。随后,市第一人民医院产科主任郑珺为现场宝妈们分享了《市第一人民医院产科故事》。

值得一提的是,就在李家福教授为大家做专题讲座期间,一年前,他在市第一人民医院主刀救下的朱姓孕妇及其丈夫闻讯赶来,将一面绣有“医德双馨 仁心仁术”的锦旗及鲜花亲手献到李家福教授手中。朱女士激动地说:“一年前,我怀孕查出是凶险性前置胎盘,当时各医院医生都建议我直接拿掉胎儿,避免生命危险。是您及时出手,让我和孩子的性命得以保全。一年来,您在我怀孕期间鼓励我的话语,至今言犹在耳,让我感激在心。得知您今天来咸宁市第一人民医院授课,我和丈夫连忙抱着孩子过来,想再次跟您说声谢谢,也让孩子见见自己的救命恩人!”

## 市中心医院

# 用爱防“艾”,我们一直在路上

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁)12月1日是第34个“世界艾滋病日”。今年主题为“生命至上 终结艾滋 健康平等”,当日,市中心医院感染性疾病科开展了系列用爱防“艾”活动,向公众普及艾滋病知识。

早在2016年,市中心医院感染性疾病科和咸宁市CDC艾滋病防治科就牵头

成立了咸宁市艾滋病质量管理中心,该中心是湖北省地市州中的第一个艾滋病临床诊疗质量中心。承担全市临床治疗技术指导、质量控制和督导评估,疑难及重症病例的救治工作,开展高危行为药物阻断,承担全市艾滋病病毒的职业暴露现场处置、评估咨询及预防性治疗等工作。

截至目前,共检测CD4计数(即表

面有CD4+T分子的T淋巴细胞,是人体免疫系统中的一种重要免疫细胞,也是艾滋病病毒攻击对象)369人次,病毒载量346人次;处理咸宁市艾滋病职业暴露12人次,高危行为暴露后预防32人次。近四年联合疾控、公共卫生科下学校和社会举办防艾知识宣讲,使防艾知识真正意义上普及化、具体化、专业化。

## 市第一人民医院进行院感质量督查

# 用实际行动筑牢医院安全防控屏障

本报讯(记者夏咸芳 通讯员李琳 刘志)为狠抓落实疫情常态化管理,进一步加强医院感染管理,建立院感防控长效机制,不断提升医疗质量管理的科学化、精细化水平,11月26日至28日,市第一人民医院党委书记邓启发、分管院感领导杨辉分别带队对该院手术室、ICU进行院感质量督查。

11月26日,由党委委员杨辉带队,院感办主任熊英牵头,与医务科、护理部、设备科等科室负责人组成督查组对手术室、ICU进行院感质量联合督查。检查组从疫情防控、科室制度建设、布局设施、人员管理、感染监测、三管及多重

耐药菌管理、手卫生、环境物表清洁消毒、层流净化设备运行等方面进行细致检查,对医务人员外科洗手、中央导管相关血流感染及多重耐药菌的院感防控措施进行考核。在ICU,检查组一行现场查看了住院患者抗菌药物使用情况,督促该科医生严格按照国家卫健委要求,认真落实住院患者抗菌药物治疗前的病原学送检工作,提高住院患者抗菌药物治疗前病原学送检率。

杨辉要求,手术室、ICU要针对此次督查中发现的问题列出问题清单,立行立改。院感办针对督查发现问题建立问题台账,进行追踪督查,实行销号管理。

11月28日下午,为确保督查无死角、整改措施落实到位,市第一人民医院党委书记邓启发带领院感办工作人员对手术室、ICU、消毒供应中心进行院感督导检查“回头看”。检查工作细化到危化品及毒麻精药品的管理、洁具的分区使用及清洗消毒流程、医疗废物处置等。对于仍然存在的问题,邓启发要求科室进一步整改,确保全部问题整改到位。

通过此次多部门联合督查,精准找出了感染风险点,及时处理安全隐患与薄弱环节,增强了重点科室感控责任意识与敏感性,有效提升全院感控能力与水平,降低院内感染发生,保证医疗质量。